



Agenția Națională pentru Protecția Mediului

Agenția pentru Protecția Mediului Prahova

Nr. 7783/10.05.2018

COMUNICAT DE PRESA ZIUĂ MONDIALĂ A PASĂRILOR MIGRATOARE

De unsprezece ani, în jurul zilei de 10 mai statele semnatare ale *Convenției privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice* și ale *Acordului privind conservarea păsărilor de apă migratoare african-eurasiatice* marchează **Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare**. Începând cu acest an, celebrarea acestei zile se face de două ori pe an, în a doua săptămână a lunilor mai și octombrie, prin campanii de informare și conștientizare publică, pentru cunoașterea amenințărilor la adresa păsărilor migratoare și pentru amplificarea mesajului de protecție a acestora.

În România, prin aderarea la prevederile convențiilor internaționale, se recunoaște faptul că speciile migratoare constituie o parte importantă a diversității biologice globale, care trebuie conservată în beneficiul generațiilor prezente și viitoare. În acest scop, la nivel național au fost desemnate arii de protecție specială avifaunistică ce fac parte dintr-o rețea europeană mai vastă, rețeaua ecologică europeană Natura 2000.

În concepția actuală, a ocroti păsările înseamnă a păstra nealterate caracteristicile mediului natural în care se desfășoară ciclul lor de viață. Măsurile minime de conservare se referă la reducerea/eliminarea poluării apei, solului și aerului, diminuarea cantității de pesticide utilizate în agricultură și silvicultură, refacerea unor habitate (păduri, mlaștini, pajiști) într-o formă cât mai apropiată de cea naturală, diminuarea sau eliminarea acțiunilor umane exercitate direct asupra păsărilor (capturare cu capcane, vânătoare, distrugerea cuiburilor).

În jud.Prahova, Situl Natura 2000 Câmpia Gherghiței (teritoriul com.Boldești-Grădiștea, Fulga, Sălciile, Baba-Ana, Ciorani și Colceag), declarat în anul 2011 mai ales pentru protejarea păsărilor de apă și a mediului lor de viață, este un bun exemplu de conservare a habitatelor din jurul lacurilor, mai ales a stufului, a canalelor de legătură dintre bălți, a pâlcurilor și a arborilor razleți. S-au păstrat astfel toate suprafețele naturale ce servesc pentru refugiul, hrănirea și cuibărirea păsărilor, existând și o bună conexiune între acestea. În această zonă sunt ocrotite prin lege 58 de specii de păsări, majoritatea fiind migratoare și revenind aici pentru cuibărit și creșterea puilor sau doar pentru resursele bogate de hrană. Observațiile efectuate de specialiști în ultimii ani au relevat însă prezența a 132 de specii de păsări, dintre care unele rare pentru România, cum e fugaciul mare sau specii răpitoare de zi cum sunt codalbul, uliganul pescar, șerparul, caracteristice mai degrabă Deltei Dunării decât regiunii de silvostepă. Coloniile mixte de stârci (pitici, galbeni, roșii, cenușii), lopătari, țigănuși, speciile mai comune cum este gărlița mare ce formează grupuri impresionante de mii de indivizi, vin să sporească valoarea naturală a zonei și să creeze imaginea unei adevărate delte, așa cum a fost supranumită de ornitologi. Sursa bogată și constantă de pește din fermele piscicole a devenit irezistibilă pentru pelicani (pelicanul creț și pelicanul comun), fiind observați până la 120 de indivizi ce poposesc pe lacurile din zonă. Protejarea zonelor critice pentru ciclul de viață al păsărilor reprezintă obiective esențiale în activitatea de conservare a integrității siturilor Natura 2000 cu specific avifaunistic.

COMP. RELATII PUBLICE-TEHNOLOGIA INFORMATIEI

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI PRAHOVA**

Str. Gh.Gr.Cantacuzino, nr.306, Ploiești, Cod 100466

E-mail: office@apmph.anpm.ro; Tel. 0244 544134; Fax. 0244 515811



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI PRAHOVA
Str. Gh.Gr.Cantacuzino, nr.306, Ploiești, Cod 100466
E-mail: office@apmph.anpm.ro; Tel. 0244 544134; Fax. 0244 515811